

# TAJNÝ ROZKAZ

ODTAJNENÉ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1954

V Praze dne 5. října 1954

Číslo 193

1  
687

O B S A H: 199. Bezpečnostní opatření v době příprav voleb do Národního shromáždění

199

230/47-7

Bezpečnostní opatření v době příprav voleb do  
Národního shromáždění

*Zrušeno dle TRMV č. 75/55-1/3.*

Vláda stanovila 21. září 1954 na 28. listopad 1954 den voleb do Národního shromáždění a do Slovenské národní rady. Je nutno očekávat, že reakční živly budou organizovat a provádět nepřátelskou činnost k narušení hladkého průběhu příprav voleb všemi možnými způsoby: terorem, letáky, výhrůžnými dopisy, osobní rozvratnou agitací atd., aby se snažily narušovat důvěru v politiku strany a vlády.

Vyhodnoťte proto veškeré nedostatky, které se objevily v přípravách voleb do národních výborů a nedopustte, aby se tyto zjevy znovu opakovaly.

Úkolem pracovníků ministerstva vnitra je v tomto období agenturně operativní práci zajistit hladký průběh příprav voleb.

K úspěšnému splnění tohoto vážného úkolu nařizují:

Veškerou agenturu zaměřte okamžitě k tomu, aby vedle plnění svých úkolů přinášela zprávy, které by se týkaly příprav voleb a o myšlenkách a záměrech nepřítele ve volební kampani. Veškeré své úsilí zaměřte k tomu, aby příprava voleb a volby samotné proběhly bez rušivých jevů. Vytěžujte s největší pečlivostí zahraniční agenty, kteří přicházejí na naše území a zjišťujte jaké mají konkrétní úkoly k rušení příprav voleb.

Agenturně operativní úsilí zaměřte především na ty osoby a skupiny, u nichž je předpoklad, že by mohly svou činností ohrozit přípravu voleb. V těchto případech soustřeďte urychleně dokumentární a uvědomující materiál a po dohodě s příslušnými správami MV proveďte jejich zatčení.

Věnujte zvýšenou pozornost výskytu protistátních letáků a zaměřte veškeré úsilí k tomu, aby byli odhaleni jejich pisatelé a rozšiřovatelé. Přednostně rozpracujte vždy ty případy výskytu

protistátních letáků, které se týkají voleb.

Zvlášt zvýšenou pozornost věnujte signálům o chystaných teroristických a ostatních záškodnických akcích.

Zkoumejte bedlivě všechny, zejména však důležité poznatky, získané agenturní nebo jinou důvěrnou cestou, ze styku s občany, vystihující náladu a veřejné mínění obyvatelstva v předvolebním období a proveďte analýsu politické situace s bezpečnostního hlediska na vašem úseku. Získané poznatky shrnujte za každý uplynulý týden ve zprávu pro ministerstvo vnitra.

Ve zprávě uvádějte, jaká je nálada a mínění všech vrstev obyvatelstva /dělníků, malých a středních rolníků, pracujících inteligence, buržoazie, církevní hierarchie, kulaků atd./. Poznatky dokumentujte uváděním konkrétních případů se jmény, povoláním, bydlištěm zúčastněných osob a zjišťujte příčiny případného rozladění obyvatelstva.

Zprávy zasílejte jednou týdně vždy do čtvrtka - III. správě MV, která bude ve spojení s informačním oddělením vnitřní správy MV, jemuž se ukládá vypracovávat na základě těchto materiálů a podle pokynů náčelníka III. správy MV přehledné týdenní svodky o náladě obyvatelstva, o všech závadových jevech v předvolebním období tak, aby tyto svodky byly předkládány vždy v sobotu v 8,00 hodin ráno.

Zprávy vážného obsahu zasílejte ihned!

Náčelníku III. správy MV ukládám, aby podávání zpráv usměrňoval a jednou týdně mi hlásil, jak je jednotlivými správami a odbory plněn tento rozkaz.

Náčelníkům krajských správ MV ukládám, aby se neprodleně ve věci voleb do Národního shromáždění spojili s vedoucím tajemníkem Kv-KSČ a byli s ním v průběhu kampaně a příprav voleb v úzkém styku a v dohodě s ním podle povahy věci prováděli s bezpečnostního hlediska potřebná opatření.

Náčelníci a velitelé příslušných součástí vypracují na základě tohoto rozkazu své vlastní podrobnější rozkazy pro součásti jim podřízené do 14. října 1954, a tyto mi zašlou nejdéle do 17. října 1954.

Ministr vnitra  
Rudolf B a r á k v.r.

Tento výtisk č. 27 rozkazu ministra vnitra s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá:

*pro J. Chloupek*

Obdrží: ministr vnitra  
náměstci ministra vnitra  
hlavní správy VB a PS  
operativní správy a oper. zvl. odbory MV  
krajské správy MV a správa MV Jáchymov

Vyhlášeno dne \_\_\_\_\_

komu \_\_\_\_\_

kým /podpis/ \_\_\_\_\_

lhůta k provedení \_\_\_\_\_

za provedení odpovídá \_\_\_\_\_

lhůta ke kontrole  
provedení rozkazu \_\_\_\_\_

školeno \_\_\_\_\_

kontrolou pověřen \_\_\_\_\_